

4天筹款16万元 老乡 齐心救助陷入绝境家庭 一场爱的接力在线上线下传递

爱心捐款如数收到,感激之情难以用语言表达,真是不是亲人胜似亲人。18日,两封用红纸写就的感谢信贴在了古山镇晏塘村文化礼堂和凉亭前。

这两封感谢信的背后,是一场爱的接力。12日以来,晏塘村村民、社会爱心人士慷慨解囊,为患病村民任银芬筹款。仅4天时间,捐款额便达到了16万元。

融媒记者 高婷婷

晏塘村民遭厄运 爱心人士伸援手

过去的一个多月,是晏塘村村民任银芬人生中一段灰暗的日子。11月7日,她的丈夫朱远星因突发意外去世。屋漏偏逢连夜雨。不久,她因肺结核住院,随后又被查出胰腺癌,医院建议她到杭州或上海大医院治疗。家中还有一个读大二的女儿朱陈静,整个家庭转眼陷入绝境。

任银芬一家的遭遇传到了乡贤朱有抗耳中。12日,作为群主的朱有抗在晏塘村在城同乡微信群里发出一则消息《需要您伸出援手,拯救陷入绝境的家庭》。乡贤们纷纷慷慨解囊。不到5个小时,就有43人表达了自己的爱心,捐献善款37800元。

13日一早,晏塘村党支部书记朱春生在晏塘村民微信群上发出倡议,号召广大村民伸出援手,帮助任银芬家庭渡过难关。14日,市融媒体中

心《永康人》公众号对此事进行了报道。振臂一呼众人应。全村村民迅速行动起来,将消息转发到各个微信群里,形成了城乡联动、双向发力的动人局面。一场爱的接力在线上线下传递。

筹款发起人朱有抗坦言,那几个夜晚,他几乎每天都感动到失眠。

我要给晏塘那位姑娘捐2000元。我从小就没妈妈,小姑娘挺可怜的。但请不要公开我的名字,就写爱心人士!看到手机上一位古山乡贤发来的信息,朱有抗的视线模糊了。

我捐助1000元,钱不多,尽一点微薄之力。名字就不要告诉她了,也不要告诉任何人。如果一定要告知,就说是一个老乡好了!一位捐款人这样说。

我认识其中一些人,知道他们自己家境也不富裕。朱有抗说。严寒之中,平凡人的挺身而出最能打动人。

从城区延伸到乡村,从乡贤扩展到社会爱心人士。素不相识的人们从八方汇聚而来,共同谱写一首爱的赞歌。许多人没有留下名字,老乡就是他们最好的代称。

晏塘人的凝聚力 诠释 和谐乡风

17日,在几位医疗卫生界乡贤的牵线下,任银芬被转入省红十字会医院。该村乡贤朱建军还为其联系了运送的救护车。

临行前一天,朱有抗和朱建军一同回到老家,看望从广福医院出院的任银芬。谢谢所有关心我的人,让我还能转到上一级医院治疗!看见乡亲们的到来,任银芬硬撑着从床上起来,感激之情溢于言表。

18日,记者在晏塘村看到了从金华赶回来的朱陈静。真不知道该怎么感谢他们。朱陈静红着眼眶对记者说。父亲去世、母亲生病,接踵而来的打击像一片阴霾笼罩在她的头上。噩耗刚传来

的那几天,朱陈静正在备考,她觉得自己像是一下子失去了方向。幸好有乡亲和社会爱心人士伸出援手,让这个摇摇欲坠的家庭得以维系下去。

望着自己亲手贴上的感谢信,朱陈静转头对记者说:这一刻,我感到笼罩在头顶上的阴霾散去了。

截至16日,捐款额已达16万元。依托着这笔善款,任银芬的前期手术费用有了着落,朱陈静的学费和生活费也得到了解决。

晏塘人展现出的凝聚力,为和谐乡风做了最好的诠释。该村党支部书记吕伟飞说。这场义举很快在附近村庄传开了,村民们都交口称赞,为这群爱心人士送上敬意。

回程路上,朱有抗收到了一条微信,其中一句话让他感受到熨帖的暖意:一人点火个个添柴烈焰亮永康,一家有难户户援手爱心溢晏塘。



朱陈静贴出来的感谢信吸引村民围观

年底寒潮压轴登场 最强冷空气来势汹汹 家里的厚棉衣可以安排上了

融媒记者 胡锦

12月以来,我市晴多雨少,冷空气活动偏弱。最近几天,晴好天气里的阳光又让不少市民感觉暖洋洋。今冬的永城真的会一直这么温暖吗?市民家里的厚衣服真的会一直派不上用场吗?

答案显然是否定的。这不,2021年岁末压轴的最强寒潮就要到来了,最低气温0℃线也将继续向南推进。这么看来,今年最后一轮寒潮来势汹汹,全体永康人都得做好准备。

将出现今冬以来最低气温

24日,我市举行寒潮应对工作部署会。据最新资料分析,预计寒潮将于24日傍晚起自北而南影响我市。受其影响,我市将有明显降温、雨(雪)、大风和冰冻天气。

由于冷空气前锋增温效应,24日的日最高气温攀升到18℃左右,加之阳光明媚,当天不少市民都觉得天气非常温暖。傍晚起,受冷空气南下影响,我市的气温开始逐步下降,预计日平均气温的过程降温幅度可达10℃~12℃。

据市气象台分析,27日至29日(下周一)早晨城区最低气温将降至-1℃~-3℃,有冰冻,山区-4℃~-7℃,有严重冰冻,最低气温预计出现在28日早晨。

但按照往年各自动气象站监测数

据分析,城区气温存在热岛效应,一般情况下比周边地区高2℃~3℃。因此,预计所有城区以外地区最低气温将在-3℃左右。我市最冷的地方(也就是低温带)位于东部偏北一带,气温最低的棠溪区域与城区气温可达5℃以上的温差。

记者查阅气象资料发现,近些年来,我市出现的最强一次寒潮是在2016年的1月25日,当时城区的气温低至-7.4℃,棠溪站则监测到了-13℃的气温。即便本次寒潮不比当时,但由于影响范围广、持续时间长,全省都将出现今冬以来最低气温。

因此,气象部门特别提醒公众,此次寒潮对农林业、交通、电力、市政、供水等行业产生较大不利影响,请提前做好各项防范准备工作。同时,26日至29日气温较低,老年人和心脑血管疾病患者需特别注意保暖。此外,还要加强防范低温天气对疫情防控的不利影响。

市民朋友们请务必注意严寒冰冻天气对生产生活及身体健康的不利影响,做好防寒保暖工作,如果家里有户外水龙头,也请做好保暖措施,防止受冻爆裂。

预计城区赏雪机会依旧渺茫

那么,在这么强的寒潮天气影响下,市民有没有机会看到今冬的初雪呢?

根据市气象台预计,由于24日白天多云到阴,傍晚水汽条件转好,后半

夜高海拔山区有雨夹雪或雪(大寒山一带);25日白天冷空气继续扩散,中低层湿区配合,阴有时有雨或雨夹雪,山区有雨夹雪或雪,夜里高空偏北分量增大,水汽转差,雨雪渐止转阴到多云;26日至29日将迎来晴冷天气,26日夜间底层湿区影响,可能有弱降雪。

但城区赏雪的机会还是比较渺茫的。市气象台工作人员告诉记者,尽管天气预报中有降雪,但由于水汽厚度不足,无法形成大范围的降雪。也就是说,永康城区可能飘落雨夹雪,但无法形成达到赏雪程度的积雪。

记者了解到,在此次寒潮过程中,冷空气的移动速度会比较快,加上冷暖气流交汇的位置偏南,暖湿气流带来的水汽就被截胡了。所以,在这次全国性的寒潮天气过程中,永康人期待的降雪会出现在更南的位置,也就是湖南省、贵州省等。

简而言之,就是此次寒潮影响永康后,气温是足够低了,但南方的暖湿气流还未到达永康,所以仅有低温天气的永康城区没有足够的水汽,大概率与雪景无缘了。

既然没有期待已久的赏雪机会,倒不如做好防寒保暖工作。目前,我省的疫情形势虽然有一定的好转,但防护措施仍然不可松懈。因此,在这次的寒潮天气影响下,市民朋友们尽量减少不必要的外出,为疫情防控贡献一份力量。

抗疫一线工作人员 日夜坚守岗位 宝龙广场 爱心商家 送上热乎饭

融媒记者 潘燕佳

本报讯 今天天冷,快喝杯奶茶暖暖身子。21日中午,宝龙党建联盟商圈(筹)的几位爱心商家代表将150余份热腾腾的饭菜、奶茶等送到了西城街道5个社区、2个医学隔离观察点工作人员的手里,让连日奋战在抗疫一线的工作人员吃上一口热乎饭,表达对他们日夜坚守的敬意和感谢。

自本轮疫情防控工作开展以来,西城街道全体干部迅速响应、周密部署,努力为辖区群众织牢防疫防护网。其中,社区工作人员每天的流调、防控等任务尤为繁重,常因防疫而错过饭点。

他们是疫情防控的第一道关卡。宝龙不少商家听说他们因防疫吃不上热乎饭,经常是就着冷饭冷菜就对付一餐后,觉得很心疼,就想着为他们做点什么。今天又刚好是冬至,寓意也很好。宝龙党建联盟商圈(筹)相关负责人介绍,一经提议,便有不少商家加入其中,有的准备暖宝宝等防寒物品,有的准备营养爱心餐。

真的特别感谢宝龙广场的商家们,为我们准备了这么丰盛的午餐。饭菜热乎,心更是暖乎乎的。西门社区工作人员说。